

“五水共治” 红领巾在行动

儒岙镇报国小学开展环保公益活动

通讯员 吴伯良

“婆婆，别把破衣物扔进溪滩。”“阿姨，别把塑料袋扔到河里。”近日，儒岙镇报国小学的“红领巾”们走村穿巷，开展“小手拉大手，五水共治齐动手”公益活动，向村民分发“五水共治温馨提示单”，提醒大家保持门前整洁，及时清除垃圾。孩子们标准的队礼和耐心的解说，赢得了村民的认可，他们纷纷微笑着接过宣传单，仔细阅读。

“从我做起，从现在做起，如果每个人把每一天都当作地球日，就会让天空更蔚蓝，让大地更苍翠，让河流更清澈，让家园更美丽！”9月7日，报国小学校长王方富和学生代表在国旗下激情演讲，又一次让孩子们意识到保护地球的重要性。报国小学地处偏远农村，水资源的污染源主要是生活废水和生活垃圾。为营造人人关心、人人参与“五水共治”的浓厚氛围，使广大师生和家长

认识到“五水共治”活动与个人、学校、家庭、社会息息相关的道理，该校借助黑板报、校讯通、国旗下讲话、志愿小分队开展大力宣传，以“小手拉大手”的形式，共同完成“五水共治”答卷。

“五水共治，我们该怎么行动？”该校开展的第一个活动是从校园做起，比一比谁的包干区最清洁。看，“红领巾”们擦的擦、捡的捡、扫的扫、抬的抬，干得热火朝天。经过两节课的奋战，校园内花坛、厕所、公共场地、教室等场所，可谓是一尘不染。

“五水共治，从我做起。”从9月11日开始，该校推出了第二个活动：“谁是治污节水小卫士”，比一比谁不乱丢废物、不浪费水。学校引导学生承诺：扔下的是垃圾，捡起的是美德；丢下的是道德，捡起的是品质；浪费可耻，节约光荣。活动中，“红领巾”们谁也不示弱，在管好自己的同时，积极监督他人养成良好

的生活习惯，在自律与监督中不断提高孩子的文明素养。负责德育工作的潘爱珍老师说，活动开展两周后，校园内找不到垃圾，自来水龙头不再“跑冒滴流”，校园变美了。

“伯伯好，我是报国小学的少先队员，请您注意门前屋后的清洁卫生。”9月17日，该校4个红领巾志愿小分队走进横渡桥村，在老师们的带领下，向公路两旁的经营户和住户发放“五水共治”宣传单，提醒大家保持门口整洁，及时清除垃圾。9月19日，3个红领巾志愿小分队来到横渡桥溪捡垃圾、捞废品。“今天的捡垃圾，让我体会到了清洁工人的艰辛。”一个卷着袖子的男孩一边弯腰捡一边说，“今后，我不仅要自己把吃的食品袋扔到垃圾桶里，还要劝导父母不要乱扔垃圾。”

“这些孩子捡得挺辛苦的，我们以后不要给他们添麻烦哦。”看到孩子们忙碌的样子，在田里劳作的几位大伯啧啧道。

澄潭中学举行心理健康教育培训

通讯员 张卓

10月14日，由县中小学心理健康教育指导中心、县教师进修学校组织的2015年下半年新昌县中小学心理健康教育教师C级资格证书培训班在澄潭中学举行。

据了解，该课程以切实加强心理教师队伍建设，提高教师心

理辅导课的设计与实施能力、学校心理危机事件防御和应对能力和心理辅导常用技术操作技巧为目标，对全体一线教师进行培训。课程分别由嵊州市心理学教研员李铭、诸暨市教师进修学校心理学高级讲师斯怡安主讲。通过培训，老师们深受启发，对教育教学工作有了一个新的认识。

儒岙中学开展教学调研总结

通讯员 王初

10月19日，县教研室教研员施兰英放弃中午休息时间，对儒岙中学前期开展的教学调研作了一次全面的总结反馈。

施兰英认为儒岙中学行政团队年轻而富有朝气，协作精神良好，执行力强；教师认真敬业，乐于合作，备课规范，上课思路较好，能定期开展教研活动；学生好学上进。她对该校存在的问题分

学科进行了深入分析。会后，该校教研室结合学生问卷调查，给语文、数学、英语、科学、社会五学科的每名任课教师制作了一个详细的反馈分析表，使大家及时了解自己在学生心目中的地位，清楚地认识到学生所渴望的好老师标准。

此次反馈活动，让儒岙中学每个教师都认识到了存在的问题，明白了今后努力的方向，为进一步提高学校整体教学质量起到了激励、促进作用。

学为中心 关注学生学习

我县举行七年级数学新教材课堂教学探讨活动

通讯员 丁燕萍

10月9日，全县七年级数学新教材课堂教学探讨活动在沃西中学举行，来自全县各初中学校的50多名数学教师参加活动。

本次活动的主题是“学为中心，关注学生学习”。活动分听课、专题讲座两个板块。在上午进行了课堂教学研讨活动中，沃西中学教师黄璐、赵玲分别执教了《有理数的运算复习》复习课和《平方根》概念课。

黄璐是一名只有3年教龄的新教师，她自身素质良好，教态从容淡定，课件制作精美，选例典型，由浅入深，与学生一起梳理知识，纠正错误，设计计时器，提高了学生解题速度，复习效果良好。赵玲以运动会为切入点，精心设计问题，以小组活动为载体，让学生观察归纳规律，充分发挥生生之间的有效互动，体现以学生为主体，让学生在双向的思维碰撞中获得扎实的基础知识。她注重细节，重视文本阅读，学生参与

度高，是一堂高效课。

当天下午，南瑞实验学校教师章新玲、城关中学教师赵毅、实验中学教师梁仕亮分别从引入、选材、生成等多角度进行了剖析与点评。县教研室初中数学教研员施兰英作“学法指导”主题报告，指出应从课前学习指导、上课学习指导、课后学习指导三方面关注学生学习，提高学生学习能力。最后，沃西中学教师张兴中、七星中学教师张月萍分别就论文写作、微课制作作了专题发言。

南岩小学推进课堂教学调研

通讯员 俞锋

从本学期开始，南岩小学教导处扎实推进课堂教学调研制度，深入了解一线教师在实施新课程中运用学科课程的教育理念，及时总结经验，发现问题，促进教育教学水平进一步提高。

为搞好此项活动，该校专门成立了两个由两位副校长担任组长的课堂教学调研组，按计划采取不定方式，对一至六年级的语、数、英、科等学科进行一次随机调研。调研分为随堂听课、课后

交流反馈、作业教案检查等环节，从中发现教师教学的亮点与不足，指导教师改进教学方法，规范教学行为，提升教学素养。学校对课堂教学调研的内容要求进行了具体说明，强调常态课、家常课要让学生学得“实在”，对课堂教学调研结果不理想的，还将继续跟踪调研。

据悉，调研组将根据调研情况，综合各方面实际，对被调研教师或班级给予客观公正的评价，并将课堂教学调研与绩效考核结合起来，进一步规范教学管理机制。

梅渚小学通过市标准化验收

通讯员 赵德锋

10月13日，“浙江省义务教育标准化学校”市评估组在县教体局负责人陪同下，对梅渚小学的创建工作进行了评估验收。

评估组通过听取汇报、实地考察、查阅资料等方式，对学校用

地、校园面积、各功能处室及教学仪器设备、教师队伍、教学管理和质量等方面的创建工作进行了全面、综合评估。反馈会上，评估组一致认为，梅渚小学34项创建指标都达标，同意通过市级验收。

据悉，梅渚小学将于今年11月迎接省级复核。

城关中学获市国防主题比赛奖项

通讯员 何海玲

近日，绍兴市国防主题征文、书画比赛揭晓，城关中学学生在征文、书法、美术作品等各类比赛中脱颖而出，其中九(8)班学生章澍楠获得征文比赛二等奖，周万棋等4人获书画等比赛三等奖。

该校一直以来重视国防教育和素质教育，除国防教育进课堂、上墙报、进广播，素质教育课程化外，还成立了各类学生社团，包括文学社、书法社、美术班、大合唱、二胡、摄影等，极大地丰富了学生课余生活，培养了学生兴趣爱好，提升了学生的能力素养。



我县举行中小学乒乓球赛

10月15日至17日，2015年新昌县中小学生乒乓球比赛在县体育馆举行，来自19个代表队的98名选手分成小学、初中两个组别，捉对厮杀，分别决出了男女团体和个人单打的冠亚季军。（新昌新闻网记者 杨玉堦 摄）

<h1>信息广场</h1>		<h2>转 让</h2>		<h1>医 讯</h1>
<p>出租 客运中心旁，标准厂房出租。 电话：18157522015</p>		<p>上礼泉建材市场灯具店面5间转让，即可营业。 电话：1587543336</p>		
<p>出售 澄潭凤山大街23号商住楼出售(澄潭邮政银行对面)价格面议。电话：13588562853</p>		<p>家和装饰 本地老牌子 服务口碑好 免费后续服务 地址：梅园新村5幢5号(新小龙酒店旁) 电话：86038989</p>		
<p>出租 市中心全新装修，设备齐全760平方饭店 低价出租。进店即可营业。电话：13967598338</p>		<p>出租出售 高速出口金星村厂房，办公楼。 电话：13806766286</p>		
<p>新厂房转让 嵊州三江开发区10亩，建筑面积12000平方。电话：13735385483</p>		<p>本栏目广告联系地址：钟楼南村33号 联系人：陈河 热线：86046188</p>		<p>★北京大学第四临床医学院 -- 国内权威的北京积水潭医院 骨科、手外科专家长期在新昌县 张氏骨伤医院指导工作。 ★医院新开设中医内科、中医妇科、眼科、口腔科、犬伤门诊 ★骨科专家马江涛每周三上午门诊，俞敏每周一上午门诊</p> <p>预约电话：86241199 新昌县张氏骨伤医院地址：阳光路1号(新昌大桥南端)</p>
<p>出售 七星一村排房出售，一至二楼268平方米，可开店营业(国有出让)。电话：18957568366</p>		<p>出售 竹里人家超豪华独栋别墅直降200万，抢购热线：13857523022</p>		